



下载客户端 扫码订报

甘肃日报 都市版

甘肃日报报业集团主办

# 兰州晨报

2022

11.17

星期四

农历壬寅年十月廿四

新闻热线: 8159555

今日8版 第8930期

传递时代好声音 服务市民新生活

## 有一种美,叫做家乡因你更美好

### 本报携手阿里公益评出2022甘肃省十佳“最美家乡人”

人人都说家乡美,最美还是家乡人。今年7月底,奔流新闻·兰州晨报携手阿里公益天天正能量、阿里巴巴乡村振兴基金及全国60多家媒体,在全国范围内共同启动2022“最美家乡人”评选活动。活动以“乡村振兴”为主题,重点挖掘在乡村产业、文化、教育、生态、科技、卫生等各方面作出突出贡献的个人或团体。经过近4个月的征集、探访、报道和评选,以下10组案例最终脱颖而出,当选2022年甘肃省十佳“最美家乡人”。(排序不分先后)



刘兰芳



许志强、许志刚



冯军彦(右)



朱彦杰



崔海洋

#### 1 庆阳市肖金镇刘兰芳

国家级非物质文化遗产庆阳香包绣制项目省级代表性传承人。她让一枚枚“小香包”闯出“大世界”,带领庆阳黄土塬的留守妇女们坐在炕头“绣”出了一条致富路。

#### 2 定西市通渭县榜罗镇张川村 许志强、许志刚

54年里,兄弟俩绿化荒山350亩,岁月将他们的青丝染白,他们却将家乡的荒山染绿,他们从家乡人口中的“刚强兄弟”变成了“早塬愚公”。

#### 3 白银市会宁县冯军彦

爱心助学、慰问孤寡老人、为乡村道路安装太阳能路灯……11年,他和他的志愿者团队足迹踏遍28个乡镇的每一个角落,用双脚在家乡的土地上丈量出一条爱心公益路。

#### 4 陇南市康县岸门口镇朱家沟村 党支部副书记朱彦杰

他放弃大城市的体面工作返乡创业,带领乡亲们将曾经闭塞、落后的小山村打造成乡村旅游典范,与家乡人大步迈上致富路。

#### 5 永靖县刘家峡镇城北新村 党委书记兼村委会主任崔海洋

面对易地扶贫搬迁新村,他勇挑重担,通过发展特色林果种植产业等一系列“硬核”操作,让乡亲们的腰包越来越鼓,他也成为人们口中“靠得住”的好书记。

#### 6 定西市渭源县麻家集镇塄坎村 侯双平

自幼右手残疾的他,不认命不服输,历经波折通过养殖业致富,不仅自己摘掉贫困帽,还带着“一人富了不算富”的质朴初心指导乡邻,带动大家共致富。

#### 7 天水市秦安县中山镇河湾村 驻村第一书记简岩磊

作为一名帮扶干部,他把驻扎的村子当做“第二故乡”,大力发展集体经济,将曾经的“贫困村”变为乡风文明“示范村”,展现出“一花引得百花开”的乡村振兴新图景。

#### 8 天水市麦积区社棠镇郭坪村 党支部书记刘昂昂

她是一名大学生“村官”,上任后,在摸清村里实际情况的基础上,调整产业结构,壮大村集体经济,增加农民收入……驻村驻成了“村里人”,她也成了村民心中的“好闺女”。

#### 9 张家川县刘堡镇窑儿村 党支部书记马甲平

从乌龙头种植中捕捉到商机后,他带头在村里推广示范并取得成功。几年下来,他带头致富增收的成功经验远近闻名。村民富了,村子美了,人与自然和谐统一的青绿画卷在村里徐徐铺开。

#### 10 天水市“王娅萍过桥米线” 总经理王娅萍

26年间,她历尽艰难最终创立了自己的餐饮品牌并带动20多名员工稳定就业。她和员工一起努力打拼,不让任何一名员工掉队。随着生产规模的扩大,将带动更多人就业。



侯双平



简岩磊(右)



刘昂昂



马甲平(左)



王娅萍

“有一种美,叫做家乡因你更美好。”阿里公益天天正能量负责人表示,今年是我国全面推进乡村振兴的第二年,在这场规模宏大的历史进程中,每一个心系家乡、投身家乡的个体,都是一颗闪闪发光的明星,因为他们的不懈努力和引领探索,我们的家乡才焕发出蓬勃生机,广阔农村正在孕育无限希望。

接下来,主办方将为十组“最美家乡人”颁发荣誉证书及奖金各2000元。此外,经过奔流新闻·兰州晨报与阿里公益天天正能量共同评估,许志刚、许志强、崔海洋将被推荐参加全国“最美家乡人”评选。

据了解,“最美家乡人”评选始于2015年,是阿里公益天天正能量奖励人数最多、传播覆盖区域最广的品牌公益活动。算上今年,在全国范围内已有2800多个案例获评“最美家乡人”,直接获奖人数3000余人,其中许多人成为了温暖一方的精神名片。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸